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Не важно, какое  детство было у вас.
Это в прошлом !
Главное - какое детство вы подарите своим детям!


Здравствуйте уважаемые коллеги, жюри. 
Я,  Ибиева  Зарема  Ибиевна , окончила Избербашский  педагогический колледж в 2015 году, по специальности «Учитель начальных классов» .
В сентябре 2019 года поступила на работу воспитателем в МКДОУ «Детский сад №2 Радуга». Стаж  работы 1 год 4 мес.
Моя педагогическая концепция основана на индивидуальном подходе к каждому ребенку, и я ориентируюсь на его потребности и возможности. В каждом ребенке я стараюсь разглядеть его уникальность. Мне нравится делать с детьми их первые открытия, учить добру, рассуждать об окружающем мире. Они разные и по характеру, и по интересам, и по открытости миру. Работу с детьми строю в системе, от простого к сложному. Меня всегда удивляют дети, их непредсказуемость, умение рассуждать, иметь свое собственное видение проблем, делать интересные  умозаключение.
Федеральный государственный образовательный стандарт  (ФГОС) дошкольного образования поддерживает  сохранение уникальности и самоценности детства, направлен на обеспечение равных возможностей и индивидуальными особенностями.  Воспитатель должен быть компетентным, толерантным , инициативным, трудится с полной отдачей сил. В своей работе с детьми, я стараюсь постоянно использовать нетрадиционные методы работы в группе  развивающей предметно-пространственной среды  (РППС). 
Не все сразу получилось  конечно, но со временем когда я  стала изучать   методическую литературу, перенимала опыт коллег-воспитателей, прошла курсы повышения квалификации, работать с детьми мне сталь легче и еще интереснее. Мой девиз: « Развивать, учить, творить, помогать, не навредить». Детский сад научил меня рисовать, лепить, я овладела актерским делом, стала петь и выступать  перед родителями. Каждый день я привношу в жизнь своих малышей положительные  эмоции, радость жизни, доброту. Когда я прихожу в детский сад, я вижу улыбки своих ребят, которые бегут ко мне поздороваться. Я понимаю  по их  счастливым глазам, что они очень рады мне. Я чувствую, что нужна им. Самое главное - это быть искренним с детьми, они это чувствуют. На мой взгляд самое главное – научить детей адаптироваться к меняющемуся миру, различать добро и зло, воспитать у них отзывчивость, любовь и  гордость за свою Родину, взрастить в детях непреодолимое желание получать знания и использовать их во благо. Я считаю себя счастливым человеком, потому что у меня интересная и любимая профессия. Все хорошее, доброе, светлое, что есть во мне, я отдаю детям. А взамен я получаю больше: их доверие, откровения радость, маленькие тайны и хитрости, а самое главное – любовь. Мне нравится, что мои бывшие воспитанники при встрече со мной улыбаются,  здороваются, делятся своими новостями и достижениями. Работая педагогом, понимаешь, что все дети индивидуальны, и ты как педагог должен найти ключик к каждому ребенку. И не только к нему, но и к его родителям. Быть воспитателем - это призвание. Это значит хотеть и уметь снова и снова проживать детство с каждым ребенком, видеть мир его глазами, удивляться и познать вместе с ним , быть незаметным , когда малыш занят своим делом и незаменимым, когда ему нужна помощь и поддержка. Наша профессия немыслима без любви к детям.
[bookmark: _GoBack]В заключение хотелось бы сказать,  воспитатель должен  постоянно заниматься самообразованием, учиться. Сейчас для этого существует очень много возможностей – дистанционные курсы повышения квалификации, конференции, вебинары, современные интернет-технологии  позволяют обмениваться педагогическим опытом с коллегами, создавать свои сайты и вести блоги, участвовать в профессиональных конкурсах. Педагог постоянно должен совершенствовать свое мастерство, идти вперед, осваивать инновационные технологии , нетрадиционные методики , но не должен забывать и накопленные веками народные традиции . Быть воспитателем в современных условиях –это весьма сложно и ответственно, это профессия терпения и выдержки, но одновременно она очень интересная и многогранная. Среди множества педагогических профессий достойное место занимает профессия воспитатель детского сада – одна из самых современных и востребованных в обществе.
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